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08.06.20
Zusatz:

Messdaten lassen sich auch mit einer Tabellenkalkulation auswerten.

Wenn jemand von euch das Programm ,,Excel* auf seinen Rechner hat, kann er dies gern
einmal ausprobieren. Versuche die Ubung vom 08.06.20 mit Excel zu 16sen, indem du die
Messdaten in der Tabelle eingibst und ein Diagramm erstellst.

Das folgende Video konnte dir helfen:

https://www.youtube.com/watch?v=WheNzWeXzU4
(Erstellen eines Diagramms)

Im zweiten Teil des Videos musst du den Teil zu den Trendlinien noch nicht verstehen. Das
behandeln wir spiter in den hoheren Klassen. Nur zur Info:

https://www.youtube.com/watch?v=8i XUhQUIAKw
(Trendlinien (Ausgleichsgerade) und Gitterlinien)

Viel Spal} beim Ausprobieren.



6a Physik 18.03.2020

Aufgabe fiir Physik Klasse 6:
Liebe Schiilerinnen und Schiiler der 6. Klasse,

nachfolgend findet ihr eine Aufgaben fiir zum Thema ,,Lichtbrechung®. Kopiert dazu den
Link in euren Webbrowser. Lose das Quiz zur Lichtbrechung.

https://www.leifiphysik.de/optik/lichtbrechung/aufeabe/quiz-zur-lichtbrechung-einfach

Mit freundlichen Griilen
Hoffmann



Aufgabe fiir Physik Klasse 6: (vom 18.03.20)
Liebe Schiilerinnen und Schiiler der 6. Klasse,

nachfolgend findet ihr eine Aufgaben fiir zum Thema ,,Lichtbrechung®. Kopiert dazu den
Link in euren Webbrowser. Lose das Quiz zur Lichtbrechung.

https://www leifiphysik.de/optik/lichtbrechung/aufgabe/quiz-zur-lichtbrechung-einfach

Mit freundlichen Griilen
Hoffmann

Weitere Aufgaben fiir Physik Klasse 6: (vom 25.03.20)
Liebe Schiilerinnen und Schiiler der 6. Klasse,
Kopiert bitte den Link in euren Webbrowser:

https://www.leifiphysik.de/optik/lichtbrechung/aufgaben

Bearbeite auf dieser Seite alle Aufgaben zur Totalreflexion und Lichtbrechung, die mit einer
griinen Lampe gekennzeichnet sind. (griine Lampe = leichter Schwierigkeitsgrad)

Wichtig, notiere erst deine Losungen auf einem Blatt Papier und lass dir dann erst die
Losungen anzeigen. So kannst du kontrollieren, ob du alles verstanden hast.

Freiwillig zum Knobeln: Versuche auch die Aufgaben zu 16sen, die mit einer gelben oder
roten Lampe gekennzeichnet sind.

Mit freundlichen Griilen
Hoffmann



Liebe Schiilerinnen und Schiiler,

leider hat sich im letzten Tafelbild ein Fehler eingeschlichen. Die Messdaten haben ich im
Koordinaten versehentlich falsch abgetragen.

Hier die Korrektur:

v, v

# u
AS in om

Die Achsenskalierung war nicht vorbildlich.

15+

Oder mit Excel:
t-s-Diagramm
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29.06.20
Eigenschaften aus Diagrammen ablesen

Aus Diagrammen lassen sich viele Eigenschaften ablesen. Auf den ersten Blick ist dies nicht
so leicht. Versucht euch einfach mal bei den folgenden Quiz:

Erstes Quiz:

https://wiki.zum.de/wiki/Gymnasium Feuchtwangen/Physik/9. Klasse/Darstellung von Bew
egungsabl%C3%A4ufen in Diagrammen/Aufgaben zu t-s-Diagrammen

Zweites Quiz folgt am 06.07.20



06.07.20
Eigenschaften aus Diagrammen ablesen

Aus Diagrammen lassen sich viele Eigenschaften ablesen. Auf den ersten Blick ist dies nicht
so leicht. Versucht euch einfach mal bei den folgenden Quiz:

Zweites Quiz:

https://www leifiphysik.de/mechanik/gleichfoermige-bewegung/aufeabe/quiz-zu-t-s-
diagrammen-und-t-v-diagrammen




